

中铝广西企业党员干部学习十七大精神心得体会文章摘登

贯彻落实科学发展观 肩负起企业的责任

检修厂 陈柱

深入认真地学习胡锦涛总书记的十七大报告全文后,我感触良多。这些年中国的经济在发展,综合国力在提高,中国一直主张,中国发展壮大,要做出更大贡献,承担更多责任,在推动社会建设与经济建设、政治建设、文化建设协调发展,让人民分享中国快速发展的成果,走共同富裕道路同时,还要为维护世界和平、为国际经济繁荣做出更大的贡献。国家在发展壮大同时,需要承担更多的相应责任;企业在经济建设同时,也需要承担更多相应责任,联系检修厂近几年的改革发展之路和肩负的责任和使命,我有了更深的认识和理解,这也对检修厂今后更好地落实科学发展观,勇于承担更多责任,构建和谐共进的检修厂有了更深的指导意义:

一、坚持发展为第一要义的科学发展观,推动经济发展,肩负起企业不断寻求科学发展的责任。

十七大报告中全面系统地阐述了科学发展观,提出科学发展观第一要义是发展。同时阐明我国现在处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变。这就要求我们要全面把握科学发展观的科学内涵和精神实质,增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性,着力转变不适应不符合科学发展观的思想观念,着力解决影响和制约科学发展的突出问题,继续深化改革开放,把全社会的发展积极性引导到科学发展上来,把科学发展观贯彻落实到经济社会发展的各个方面,推动经济又好又快发展。

国家重视发展,倡导科学发展观,企业同样也要积极引导和推行。中铝企业作为国有大中型企业,更是责无旁贷,要成为发展的排头兵和中坚力量,我们作为其下的分公司基层单位,也要肩负起科学发展的责任,作好本职工作,为企业的健康可持续发展,为国家经济又好又快发展做出自己的贡献。

检修厂落实发展为第一要义的科学发展观,肩负起科学发展的责任重担,就是要认真落实对中铝广西分公司的责任,创新管理举措,坚决落实每一项公司下达的任务,确保设备的稳定运行和生产的正常运转。联系检修厂近几年的工作,我们的管理举措有:贯彻实践魏总提出的“标准量化三预管理”理念,并在此基础上创新提出检修厂任务“三必保”工作理念,确保任务“保安全”、“保质量”、“保工期”地圆满完成,这是对检修厂人员“技术”、“作风”、“态度”的综合衡量,更是对用户负责、对企业负责的体现。近几年,检修人员紧张与检修任务日益繁重的矛盾较为突出,检修厂不等不靠,从自身挖掘潜力,采取车间超职责范围相互支援机制和部分工种集中管理的有效形式,切实增加管理跨度,有效缓解了紧张的工作局面,也极大地促进了劳动生产率和职工综合技术水平的融合提高。2007年,瞿

总倡导推广“扁平化组织管理”模式,检修厂结合自身实际,整合班组管理架构,减少了中间管理环节,提高了工作效率。2008年,随着氧化铝三期投产、电解铝二期开工,检修厂要承担的责任将越来越多、越来越重,要想保证能按照公司要求完成每一项任务,检修厂应以更为强烈的责任意识和责任心,迎难而上,服从安排,服务大局,当好生产的保驾护航使者。

二、坚持以人为本的科学发展观,肩负起企业的人文关怀责任,实现员工的全面发展。

十七大报告通篇都贯穿了以人为本的民生基调,胡锦涛总书记在十七大报告第三部分中提出“科学发展观的核心是以人为本”,同时在第八部分对民生问题进行了深刻阐述和高度关注,这是我党执政以来第一次将民生问题写进党代会报告中,高扬民生主题,彰显以人为本理念,将以人为本、关注民生理念提高到了又一个新的高度,体现出强烈的责任意识良好的人文关怀情怀,对构建和谐和谐社会起到了极大的促进作用。

以人为本是科学发展观的核心,是以实现人的全面发展为目标的,作为企业的基层单位而言,要把员工的根本利益放在首位,作为各项工作的出发点和落脚点,提高人文关怀责任意识,多关心职工的安全健康,关注员工的全面发展,关怀群众的生活现状,解决好职工群众们关心的问题,营造安全、和谐、温馨的氛围,促进企业的和谐发展。

近几年,检修厂以对员工安全负责的角度出发,推广了“日需、日讲、日保”班组实效安全管理理念,加强实效管理和细节管理力度;推行了“问责式”交叉安全检查制,与“乌纱帽”式干部绩效考核相挂钩,激励广大干部切实加强安全管理责任心,促进安全管理工作落到实处,有效提高安全管理工作成效,进一步确保员工的安全健康权益。

本着对员工发展负责、对企业负责的精神,检修厂制定了《检修厂员工“与中铝同发展”职业生涯规划》,通过职业技能的培训和交流,不断提高员工技能,确保员工得到全面发展,自身的价值得到不断的增值。在“中铝杯”技能大赛焊工组比赛中,检修厂两名职工从八十多名参赛选手中脱颖而出,获得了第七名、第十名的优异成绩,为此项工作取得的成效做了最好的注释。

在确保职工安全健康、全面发展的同时,检修厂始终坚持人性

化管理理念,深入群众,切实了解和解决群众关心的问题,营造和谐温暖的检修大家庭;成立困难职工帮扶工作领导小组,制定完善职工慰问制度,关心职工疾苦,缓解职工生活压力;每年为职工购买人身意外伤害保险,组织职工参加职工互助医疗保险和帮扶基金,倡导为员工参保举措;坚持为一线职工送清凉活动,营造舒适的工作环境;积极开展文娱活动,缓解员工工作压力……种种举措的实施,增进了检修集体的凝聚力、向心力和战斗力。

三、建设生态文明,保持企业可持续发展,肩负起企业的社会责任。

十七大报告中提出:坚持科学发展观必须坚持全面协调可持续发展。要按照中国特色社会主义事业总体布局,促进现代化建设各个环节、各个方面相协调,加强能源资源节约和生态环境保护,增强可持续发展能力,建设资源节约型、环境友好型社会,使人民在良好生态环境中生产生活,实现经济社会永续发展。报告还创新性地首次提出生态文明概念,大力倡导生态文明观念,建设科学合理的能源资源利用体系,提高能源资源利用效率。我们作为工业企业,作为能耗高的有限资源生产企业,更要加强社会责任意识,大力开展节能减排降耗工作,确保资源生产的可持续发展。

多年来,检修厂始终坚持落实国家和公司制定的环保和节能有关政策规定,通过强化管理,在节能降耗减排方面做了大量工作:2006年,通过铝水分配器设备技改,加工生产了“免打渣铝水分配器”,投入电解铝厂铸造生产线使用后,大大减少了扒渣作业,减少了不必要的铝资源的浪费,企业环保效益、经济效益和社会效益明显,受到用户积极肯定,并荣获了两项国家专利,产生了较大的影响。2007年,检修厂在节水降耗工作中,关停并转了多个利用率不高的澡堂,建立用水周通报制度,进一步加强用水管理,达到了节约用水、节约能源的目的,成效突出。

十七大报告充分体现了经济不断腾飞中的中国所应有的强烈责任意识,处处以经济大发展为己任,以人民安居乐业为己任,以建设生态文明、社会和谐等等为责任的目标。作为国有企业的基层单位,我们应以十七大报告精神为指导,以科学发展观为核心理念,对公司负责、对员工负责、对社会负责的态度和精神,从管理工作细节着眼,肩负起自身的责任和使命。

十七大报告内容丰富,涵盖广泛,我还需要反复不断地学习研读、总结理解和吸收消化,更多地掌握十七大的要义和精髓,将其运用到生产经营管理工作中,指导并推进检修厂的各项工作的不断进步。

贯彻落实十七大精神 维护中铝广西企业安全稳定

平果铝保卫部 杨曲蒙

胡锦涛总书记所作的十七大报告,坚定地回答了“举什么旗,走什么路”这一事关全局的根本问题,它不仅为十七大确立了主基调,而且为中国未来的发展指明了方向。特别是报告中关于建设社会主义法治国家和完善社会管理,维护社会安定团结的论述,为我们做好公安保卫工作进一步指明了方向。通过学习十七大报告,使我精神为之一振,为搞好具有企业特色的保卫工作充满信心。

当前和今后相当长的一个历史时期,党和国家的中心任务就是进行社会主义现代化建设。在这个历史时期,企业、事业单位内部治安保卫的职责是维护政治稳定和单位内部的治安秩序,加强社会治安综合治理,深入开展平安创建活动,保障人民生命财产安全,保障社会主义经济文化建设的顺利进行。据此,企业、事业单位内部治安保卫的基本任务概括起来就是以经济建设为中心,坚持改革开放,充分发挥单位内部治安保卫组织的职能作用,保卫内部单位的安全,为社会主义建设事业发展创造良好的社会治安环境。具体任务主要有以下几个方面:

一、维护单位内部的政治稳定和治安秩序

政治稳定是进行社会主义现代化建设和改革开放首要的前提条件。现阶段,正确处理改革、发展同稳定的关系,保持稳定的政治环境和社会秩序,具有极端重要的意义。企业单位是整个社会的重要组成部分,只有单位内部政治稳定了,整个国家才能稳定。目前,单位内部存在大量不稳定的因素,企业单位内部治安保卫部门必须清醒地认识到自己肩负着维护单位内部稳定乃至国家稳定的崇高责任,正确认识和处理好改革、发展同稳定的关系,始终把维护单位和国家的稳定作为自己的首要任务。要深入调查研究、密切掌握职工思想动态和不安定因素情况;加强情报信息工作,提高获取预警性、深层次信息的能力;妥善处置人民内部矛

盾引发的群体性事件;严密防范、严厉打击境内外敌对势力、敌对分子的渗透破坏活动,为保证经济体制改革的顺利实现,开拓经济文化发展的新局面创造一个稳定的政治环境。

单位内部的治安秩序对整个社会治安秩序有着重大的影响,也直接关系到一个单位的生产业务活动能否正常进行。保卫部门要加强对单位内部治安保卫工作的指导和监督,督促各单位将内部治安保卫纳入本单位行政管理轨道,落实治安保卫责任制和各项治安保卫措施,开展法制宣传教育,不断提高职工群众参与内部治安管理和同违法犯罪作斗争的自觉性,严厉打击危害内部治安的犯罪人员,要做好帮教工作和人民内部矛盾的疏导调解工作,使单位的生产业务活动和职工生活有一个良好的治安环境。

二、确保要害的安全

要害或掌握国家政治、经济、科学技术秘密,或储存大量物资、现金、有价证券、珍贵文物和危险物品,或是珍贵稀有的机器、仪器设备,对国家安危、国计民生和单位的生产业务活动具有重大作用和影响,在整个经济建设中占有至关重要的地位,有些要害甚至“牵一发而动全身”。这就要求企业、事业单位内部治安保卫部门要把确保要害安全作为经常性的任务,抓紧、抓实、抓好。要督促单位领导思想上重视要害保卫,组织措施上保证人力、物力充足,严格规章制度,严密防范措施。对要害单位和要害部位的工作人员进行要害安全重要意义和基本技能的教育,使其认识到自己工作岗位的重要性,提高主动做好要害保卫工作的自觉性,并能掌握要害保卫的基本知识和技能,从而有效地防止和减少各种犯罪活动和治安灾害事故的发生,确保重点要害的安全。治安保卫工作中要注意研究要害保卫出现的新情况、新问题,及时发现、制止和打击各种违法犯罪行为,预防治安

灾害事故的发生,确保要害安全。

三、预防违法犯罪

单位内部违法犯罪,影响和干扰单位生产业务活动的正常进行,危害国家财产和职工生命安全,妨碍社会主义经济建设的进行。因此,预防和打击犯罪是企业单位内部治安保卫一项重要任务。

预防违法犯罪就是针对生产、诱发违法犯罪的原因,充分发挥单位内部治安保卫组织的主导作用,调动广大职工群众,从人和物两方面入手实行全方位防范。从人入手就是对职工群众进行广泛深入的法制宣传教育,增强他们的法制观念和防范意识,自觉遵守法,积极同刑事犯罪行为斗争,并做好失足青年职工的帮教工作,尽可能减少内部犯罪因素;从物入手就是对容易被犯罪人员侵害的部件和物品加强管理,严密各项防范措施,堵塞可能被犯罪人员利用的各种空隙和漏洞,使刑事犯罪行为的发生减小到最低的程度。对于发生在单位内部的人民内部矛盾引发的群众性治安事件,保卫部门要高度重视。要在党委、政府的统一领导下,积极会同有关部门,深入到职工群众中作耐心细致的思想工作,疏导职工的情绪,缓解、化解矛盾,避免矛盾激化。同时,进一步修订和完善各类群体性事件的预案,提高实战应急能力。对于暴力冲击党政单位、堵塞交通及打、砸、抢的事件,要果断处置,依法惩处首要分子。要结合斗争实际,认真分析研究新形势下诱发违法犯罪各种因素的新特点、新规律,及时制定和实施针对性强的新对策,有效控制单位内部违法犯罪的发生。

四、预防和查处治安灾害事故

随着我国经济建设速度加快和人财物的大流动,单位内部发生的各类治安灾害事故呈明显的多发态势,特别是火灾、爆炸、车祸等治安灾害事故日益突出,给国家和人民生命财产安全及社会

稳定造成极大危害。经济发展速度的加快和相对的防范滞后的矛盾,是治安灾害事故多发的主要原因,而且这种矛盾短时期内不会得到根本的解决。因此,预防和查处治安灾害事故是企业单位内部治安保卫工作一项长期而艰巨的任务。

预防治安灾害事故,公安保卫部门要加大监督和执法力度。针对一些单位把主要精力放到如何适应市场和提高经济效益上,而在生产业务活动中不同程度地存在忽视安全,甚至以牺牲安全、减少投入,追求所谓高效经济的情况,公安保卫部门要加强安全措施的监督检查。对检查中发现的事故隐患,及时处理,责令这些单位按照有关法律、法规的规定限期整改。拒不整改或借故推诿拖延的,依法给予相应的处罚。对造成重大治安灾害事故的有关人员和领导,要追究其法律责任。单位内部治安保卫组织要在本单位党政领导下,加大宣传力度,提高职工群众的安全意识,掌握必要的安全知识和技能,依靠职工群众和有关部门严密各项安全制度,加强对易燃、易爆、剧毒、放射性等危险物品的管理,制定预案,千方百计地预防事故发生。对发生的火灾、爆炸等事故,公安保卫部门要及时处置或协助处置,查清事故的原因和性质,追究责任者及有关领导的责任,对构成犯罪的要依法处理。

综上所述,只有深刻领会好胡锦涛同志在党的十七大报告的精神实质,前进中才有方向,才能为中铝广西企业更快更好的发展提供良好的治安环境,才能真正实现十七大报告中提出来的和谐社会要靠社会共同建设,我们要紧紧依靠人民,调动一切积极因素,努力形成社会和谐人人有责、和谐社会人人共享的生动局面。